

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előzetési árak:

Egy évre 6 frt — kr.
Fél évre 3 frt — kr.
Negyed évre 1 frt 50 kr

Egyes szám ára 4 kr.
Hétfői szám 2 kr.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Felolvasó szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:
Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Kazinczy-utca.
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:
Kossuth-utca, Vojnich palotában.
Telefon szám 42.
Nyitvatartás: 20 krajczár.

A beteg kórház.

A mi kórházunk nemcsak arról nevezetes, hogy betegjei vannak, de arról is, hogy maga a kórház beteg.

Tessék elhinni, hogy a legjobban nevelt türelem is kifogy belőlünk, amikor folyton és folyton rekriminációkat, panaszokat, zsörtölődéseket és rendellenességeket hallunk regélni a mi közkórházunkról.

Igazán eszünkbe jut az a rémregény, a melyet annak idejében a Rókus-kórházról írtak.

Nem tudjuk, hogy ma-holnap a mi kórházunkról is kifutja-e majd egy regény és hogy vajon hány kötetet kell majd összeírni róla a közönség mulattatására.

Ki hallott még ilyet?

Van-e példa rá, hogy egy közintézetet folyton és folyton pellengérré állítsanak. Itt panaszkodnak egyik-másik orvos eljárása miatt, sőt botrányokról is regél a krónika, de még ennél is többet beszélnek, olyan históriákat fűznek már a kórház belélethez különösen a közelmúltban, hogy igazán szomorúan kell konstatálni, hogy bizony ezért nem volt érdemes százezreket, egy negyedmilliót, vagy tudja Isten mennyit, kidobálni az utcára. S míg egyrészt a kezelők ellen szólnak a rekriminációk, az orvos urak egymás között se élnek valami jovialis és kollegiális életel, csupa gyűlölet, csupa harag, amitől bizonyára nem gyógyulnak meg jobban a betegek. Az alantasabb a fölöttesnek opponál, senki sincs megelégedve a munkakörével, a gyógyítási díjakat így szedik, úgy szedik, — a publikummal így bánnak, úgy bánnak, az egyik beteget nem eresztik ki, a másikat nem eresztik be, nos hát nem tudnák megmondani azok a jó urak, hogy ez a kórházi intézmény célja, ezért építették és ezért parádézunk vele, amikor arról van szó,

hogy Szabadkán miféle közintézetek vannak.

No bizony ez már igazán nem járja!

Hát igaz az, hogy a kórházban szegény betegeket is arra kényszerítenek, hogy fizessenek, a mikor szegénységi bizonyítvány alapján a fizetés alól felmentendők, igaz az, hogy abban a kórházban erkölcstelen dolgokról is hallani regéket, — igaz az, hogy az ott alkalmazott ápolónőkről frivol dolgokat hallani, amelyek maguk elegendők volnának arra, hogy ezt a nagynevű közintézetet becsukják!

Hát bizony ez botrány és türehetetlen dolog, amelynek véget kell vetni, amelynek véget fog vetni az a sajtó, amely leplezetlenül feltártja ezeket a piszok dolgokat.

Már a verebek is csiripelnek azokból a mesékből amelyek a szabadkai kórház falai közül kerülnek ki. Ha csak a huszad része igaz, — már az is szomorú dolog, már akkor is jobb lenne ezt a közintézetet becsukni és a betegeket egy szomszédos község kórházába küldeni.

Rettenetes pénzt takarítana meg a város ezzel és a közegészség sem szenvedne valami nagy fogyatékot.

De mindaddig míg kórház a neve, addig legyen kórház és ne lebűj, — amíg a város százezresekkel fizeti a fentartása árát addig feleljen meg a hivatásának — vagy pedig ha erre nem képes, akkor csináljanak belőle divánházat — ahol majd sokkal bátrabban lehet komédiákat és botrányokat csinálni.

A brassói tűzoltókongresszus.

Fényes ünnepek színhelye lesz augusztus hó 12—15 napján Erdélynek kies fekvésű Brassó városa.

Nagy Magyarországból és Erdélyből idese-

reglenek a tűzoltók, hogy bemutassák egymásnak művészetüket és ügyességüket.

Szabadkáról *Soosza Zoltán* tűzoltó főparancsnok már augusztus 8-án indul Brassóba hogy ott a mint a verseny intézőség egyik tagja a szükségeseket elláthassa és a versenyt megelőző üléseken résztvehesen.

Augusztus 10-én Venc-el Lajos önk. tűzoltóparancsnok vezetése alatt, mintegy 20 önk. és városi tűzoltó megy a versenyekre, ezenkívül nagyszámu érdeklődő közönség is megy a tűzoltókkal. A rendező bizottság lázasan készül a kongresszusra, méltó módon akarja fogadni és szórakoztatni a bajtársakat és az ország minden tájékáról odaseregülő érdeklődő közönséget. Az itt közölt program elég biztosítékot nyújt arra, hogy a vendégek otthonosan fogják magukat érezni Magyarországi határvárosában.

A program a következő:

Augusztus 12-én.

A vidéki vendégek fogadtatása és elszállásolása.

Este 7 órakor serenád.

Este 8 órakor ismerkedési estély a lövöldében.

Augusztus 13-án.

Reggel 7 órakor diszfelvonulás (gyülekezés a torna teremben).

Zászlószentelés a torna teremben.

A brassói önkéntes tűzoltók gyakorlata.

A 25 éves szolgálati érmek kiosztása a polgármester által.

A brassói tűzoltók elvonulása a vendégek előtt.

Délben 1 órakor diszhabd a Rendoutban. Négy órakor az országos tűzoltószövetség közgyűlése.

Igazgatósági ülés, a tűzoltó segélyegyesület közgyűlése a városház tanácstermében.

Estély az ipartestületi kerthelyiségében.

Augusztus 14-én reggel 7 órakor.

Tűzoltóverseny a gyakorlóterén.

Tizenegy órakor a brassói önkéntes tűzoltó testület diszülése a városháza tanácstermében.

Három órakor felolvasások a jurie ülése. Ö órakor kirándulás.

Augusztus 15-én reggel 7 órakor.

Videki küldöttség tisztelgése.

Nyolcz órakor az országos tűzoltószövetség közgyűlése a városháza tanácstermében.

Jutalomdíjak kiosztása.

Délután 1 órakor kirándulás Sinajába.

Búcsúestély.

UJ BUTORGYÁR

teljes hálószoba, ebédlő és szalon rendezések, úgy egyes butordarabok. Tervezetek es költségeloirányzat díjmentesen.

Pártos Alfréd

Szegeden, Oroszlán-utca, 21. sz. alatt, Európa-szállóval szemben.

Különfélék.

P e t ő f i - ü n n e p .

Ennek a hónapnak utolsó napján lesz ötven esztendeje, hogy hazánk lángelkű költője meghalt! Meghalt a hazáért, a magyar szabadságért.

Megindult a mozgalom az egész országban, hogy a legnagyobb magyar költő, a világ egyik legnagyobb lírikusa dicső halálának félé százados évfordulóját a nagy költőhöz méltón ünnepelje meg a nemzet.

A fő és székelyországban nagyban folynak az előkészületek és készülnek mindenütt széles hazában: városokban, falvakban, — csak nálunk, csak az ország harmadik városában nem hallatszik még egy szó se arról, hogy ünnepeljük meg mi is a szabadság lángszavú költője halálának félé százados évfordulóját.

Nem akarunk kezdeményezők lenni, de felhívjuk azokat, kiknek meg kell indítani a mozgalmat, figyelmeztetjük őket arra, hogy alig két hét múlva itt lesz az ünnepés napja, melyet minden magyarnak meg kell ülni.

Szabadkán tartózkodó egyeteml ifjakhoz szólunk, hallgassák meg a budapesti egyetemi kör lelkes felhívását:

„Ünnepeljétek meg ti is minél fényesebben a nagy költő emlékéit, rendezetek ünnepélyeket és áldozatok a szabadság istenének.

A felhívás így hangzik:

A magyar ifjúsághoz! Közelg a legnagyobb magyar költő, Petőfi Sándor hősi halálának félé százados évfordulója. Ez a napot a magyar nemzet a nagy költő emlékéhez méltóan fogja megünnepelni, hogy ezzel is lerója adóját a szabadság mártírja iránt.

A „Talpra magyar“ költőjének emléke örökre be van véve minden magyar ember szívébe; dalai felidéznek a dicső harcok emlékeit, belőlük merítünk lelkesedést, reményt és bizalmat a jövőbe.

Testvéreink! Petőfi Sándor a nemzeté, de minden tette, minden cselekedete különösen hozzá forrott az ifjúsághoz, melynek a válságos időkben buzdítója és lelkes vezére volt. Az ő lángszavai rázták fel tespedéséből az országot, lantjának zengése a szabadság szeretettel hirdette és lángoló hazaszeretettel terjesztette a népszabadság isteni jelszavát: szabadság, egyenlőség, testvériség.

Julius 31-ikén van ötvenedik évfordulója a gyászos eszevári csatának. Itt hullott el sok más dicső magyarral együtt nemzetünk büszkesége, a szabadság lángelkű dalosa: Petőfi Sándor. Porai ott nyugosznak a nagy közös sírban, amely fölé elzáródnak a halás utódok, hogy kegyelettel áldozzanak a hősök emlékének. Ezen a napon ünnepelni fog minden magyar, ünnepelni fog az ifjúság is, amely mindig lelkesen őrizte nagyjainak emlékét.

Ünnepeljétek meg ti is minél fényesebben a nagy költő emlékeit, rendezetek ünnepélyeket s áldozatok a szabadság istenének.

— **Gyermekbál — Pálcsi Gusztika** javára. F. hó 20-án délután Pálcsi Gusztika javára Pálcsin gyermekbált rendeznek. A szegény talált gyermek ilyen uton kapja meg a jószívű közönségtől az ő támogatását. Felkérjük tehát a szülőket, hogy már a jótékony cél iránti tekintetből is jelenjenek meg minél nagyobb számban. A jobb táncosok ez

alkalommal kitüntetve lesznek, sőt jutalomban s fognak részesülni. Pálcsi Gusztika jelenleg 2 éves, nagyon fess gyerek és egyáltalán kiváló erkölcsi jó tulajdonságainál fogva is megérdemli a támogatást.

— **Vándordíjak — és a pálcsi fürdőorvos.** Két vándordíj, Gondy József és Fogl Tivadar felső ker. isk. halgatók, akik Veszprémből idáig gyalog zárándokoltak, beállítottak tegnap délután a pálcsi doktorhoz, hogy nekik nincs ugyan semmi bajuk, sőt nagyon is egészségesek. A jó doktor azonnal megértette a gyengéd czélzást és ellátta őket lakással, kosztal, sőt reggel fürdővel is. És miután őket ilyen kitünően megkurálta, a fiatal utasok elindultak továbbá utjokra gyalog Kolozsvár felé. Ez aztán a jó doktor, aki az egészségeseket is meg tudja gyógyítani.

— **Hangverseny-körút.** A kalocsai férfitanító-képző intézet volt növendékei a kalocsai „Tanítók háza“ javára hangversenyt rendeznek és pedig a következő helyeken: Julius 26-án Kalocsán, július 29-én Baján, július 30-án Szabadkán, július 31-én Ó-Kanizsán, augusztus 1-én Zentán, 2-án Adán, 3-án Ó-Becsén, 5-én Temerinben, 6-án Verbászon, 7-én Hódásághon, 8-án Zomborban, 9-én Apatinban. Apatinból hajón Gombosra és innen Fiumébe.

— **Az önkéntes „Tűzoltó testület és „Mentő osztályának“ Congresszusi alapja** javára a következők adakoztak u. m. Nánay Mihály, 1 frt, Veres Béla 10 frt, Ij. Vojnicz Sándor 5 frt, Schmausz Endre 5 frt, Piukovits József 5 frt, Taussig Vilmos 5 frt, Krausz és Fischer 5 frt, Kiss Ferencz 5 frt Szabadkai takarékpénztár és népbank 5 frt, Nemzeti Casinó 5 frt Szabadkai ker. betegsegélyző p. o. b. 5 frt. Szabadkai ált. takarékpénztár rszt: 5 frt Szabadkai keresk. és iparbank 5 frt, Közgazdasági bank részvénytársaság 5 frt, Lichtnecker Károly 3 frt, Antunovics Simon 3 frt, Braun Lázár 5 frt, Magyar Imre 1 frt, Lichtnecker András 3 frt, Czechmaiszter Mihály 1 frt, Werner Rezső 1 frt, Monus István 1 frt, Rukovina és Baron 1 frt, Hoffmann Mihályné 2 frt, Wittmann Károly 2 Spiegel Károly 50 kr, Georgovits Sándor 50 kr, Weisz Éva 50 kr, Gerő H. és társa 1 frt, Baron Frigyes 1 frt, Ilgen János 1 frt, Kunetz Kálmán 1 frt, Czeiznérné 1 frt, Kovács F. és társa 1 frt, Vida Mátyás 1 frt, Krauser Károly 1 frt, Fiedor József 1 frt, Spitzer Ignác 1 frt, Weinhut Adolf 1 frt, Sztijuis Péter 1 frt, Sugár Béla 1 frt 50 kr, Székely Lukács 1 frt, Stojkovits Dusan 2 frt, Szemmári János 2 frt Balázs p. Antal 1 frt, Sugár Manó 1 forint és Vass Adam 50 kr. Fogadják a nemes keblű adakozók a parancsnokság nyilvános köszönetét.

— **Helyreigazítás.** Lapunk legutóbbi számában a tanítónőképzede részére szükséges élelmiszerek szállítására vonatkozólag megjelent ajánlati hirdetménybe hiba csúszott be, amennyiben a pályázati határidő nem e hó 26-án, hanem ma 16-án jár le.

— **Öngyilkos urinő.** Egy sok viszontagságot élt és sokat szenvedett urinő — írja bajai levelezőnk — akart tegnapelőtt este életének végét vetni. Kovács Antalka Bács megye egyik legelőkelőbb családjának volt leánya. A megyének ő volt majdnem a legszebb leánya. Szülei korán elhunytak és így árvaságra jutott, mindazonáltal nagy vagyonnal rendelkezett, de vagyonával nem tudott bánni úgy, hogy rövid idő alatt elpazarolta. Utóbbi időben már csak nagyon szűk tudott vagyoná-

ból megélni, ehhez járult még az is, hogy teljesen megsiketült és folytonosan betegeskedett. Tegnapelőtt este 9 és 10 óra között kiment a Sugoviczára és belevetette magát a vízbe. A halászok még idejekorán észrevették és kimentették. Kovács Antalka most élet és halál között lebeg.

— **Megszökött rab.** Nagy ribillió volt tegnap reggel a bajai bíróságnál, megszökött a bíróság legveszélyesebb vizsgálati foglya. Gyurákovics Mihály fegyház viselt csavargót beöréses lopás miatt fogták el vagy három hónappal ezelőtt. Azóta majd minden nap kiderül rója egy-egy belérés, rablás vagy lopás. Maga Gyurákovics vagy harmincz bűncselekményt ismert be. Dicsőkedve beszéli, hogy éjnek idején belopódzott egyik bajai kaszárnnyába és onnét ellopott revolvereket és löpököröcsokat. Gyurákovics kásta az elmúlt éjjel a börtön talát és úgy szökött meg, a szökést csak reggel vették észre és azonnal mozgósítva lett az egész rendőrség, de eddig mindhiába. Gyurákovics egyszer már a fegyházban is megkísérlette a szökést, de ott rajtavesztett.

— **Vasuti kedvezmény a tűzoltóknak.** Hegedüs Sándor kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy a magyar országos tűzoltó szövetségnek aug. 11—16 napján Brassóban megtartandó XIV. országos naggyűlésére, illetőleg versenyre utazó tagjai úgy az oda mint visszautazásnál a magyar királyi államasutakou és az általuk kezelt helyi érdekű vasutak vonalain II. osztályban III. osztályu egészséggyel és a III. osztályban III. oszt. féléjgygyel utazhassanak. A miniszter egyuttal felhívta a magyar kir. államasutak igazgatóságát, hogy a többi hazai vasutakat hasonló kedvezmény megadására bírja.

— **Dühöngő béke** van most az egész világon, csak nem régebben ült együtt a haágai békekonzferencia a hol a nagyhatalomnak szöval ugyan nagyon erősködtek a béke mellett m'kor aztán tette került volna sor, még azt sem tették meg, hogy kötelezzék magukat egyideig a hadseregnek tovább nem fejlesztésére! A béke konferencia véget ért és Belgiumban forradalmi mozgalom indult meg — Spanyolország követte a jó példát, Olaszország pofozkodnak a képviselők meggyomrozzák egymást hogy Ferdinándot detronizálták! Majd még oda jutnak hogy imába szövi az emberiség — csak a békétől ments meg minket Uram Isten! — a Háborut majd elvégezzük magunk. — Mindezekről bővebben, és érdekesebben, mint egy napilír keretében lehetírásban és képbén értekezni a legjobb illusztrált heti lap a Képes Csalládi Lapok. Kiadóhivatala (Bpest VI., Szondy u. 11.

— **Schliemann Henrik.** Schliemann Henrik nagyon szegény családból született. Minden kincse fiatalsga, törhetlen akarata, kitartása és becsvágya volt. Kereskedőnek állott, hogy vagyont szerezve tehessen valamit az emberiségért. Küzdelmét szerenese kísérte és siker; sokszoros milliómossá lett. Közben pihenő óráiban, a görög őskor tudományával foglalkozott, miben neje is segítette. Mikor dugszdagdon elhagyta az izgalmas kereskedői pályát óriás vagyonát a tudomány hasznára, az őskor ismeretének előbbre vitelére akarta használni. Ásatni kezdett azon helyen, a hol kutatásai után az ősrégi Mykene romjait sejtette. Tudományos törekvéseiben is szerencsés volt. Egy egész város romjait sikerült kiasatni; az első várost, melyet ismerünk, a legelső civilizatio nyomait találta meg és tárta fel. Az ő

révén tudjuk, hogy a görög szellem minden kincsének elemei kölcsönöztek; a legrégebb művészi alkotásokon főként babylonai és phoeniczi hatás érzik. Stilisának minden elemét kölcsön vette a görög, de a kücsönadókénál nagyobb következetességgel fejlesztette, s teljes stílusáulda összeolvastatni. A történelmudományak s az életnek legnagyobb igazsága, a fejlődés elve győzedelmeskedett az ő kutatásai révén. Milliókat költött az ásatásokra, de millióknál drágább kincset vásárolt rajta: igazságot, történelmi bizonyosságot. Kutatásait maga írta meg könyveiben. S ez a szellemóriás, az erkölcs és altruizmus e nagyszerű példája azzal mutatkozott be Tóth Béának egy görög hajón: „Én semmi nyagot nem tettem. Nem vagyok semmi más, csupán modern nyugati agyvelő.” Kutatásának kincsei most jutottak el hű reprodukciókban a magyar közönséghez. Meghozta őket a „Nagy Képes Világtörténet” 32. füzeté, mely szövegben bőven szól a nyekeni kultúráról. A tizenkét kötetes nagy munka szerkesztője Marcell Henrik, egyet. tanár a görögökről szóló kötet dr. Gyomlay Gyula akadémikus. Egy kötet ára díszes félbőr-kötésben 8 ft.; füzetbenként is kapható 30 kr-ával. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek, Irod. Int. Rt. Üllői-ut 18.) s minden hazai könyvkereskedés útján.

— **Díjlövészet.** A városi hatóság, Hoffbauer dandárnok, Bartholy ezredparancsnok és a helyőrségi tisztikar előtt folyt le tegnap a honvédtisztek díjlövésze a lövődeben. Már a kora délelőtti órában megjelentek az érdeklődők és a honvédeknek vidám hangjaimellett délután ötig kint töltötték az időt. A díjlövészet az I-ső díjat (teljes nyereg felszerelés) Löffler százados, II-ik díjat (utazó felszerelés) Olchváry őrnagy, III. díjat (ezüst lovaglő pácza) Vojnich főhadnagy, IV. ik díjat (Paizs szabadsíj) Frankó főhadnagy nyerték.

— **Táncvizsgálat Palicson.** A szegedi honvéd zenekar tegnap délután Palicson hangversenyezett. Gyönyörű nyári nap volt toul Szabadka kint volt és élvezettel hallgatták a honvéd zenekar és Páros Józsi hangversenyét. A két zenekar felváltva játszott. Este a vendéglő nagy termében sikerült táncvizsgálat volt. Az első igazán szép délután, nemcsoda, tehát, hogy a nagy vendéglő előtti tér megtelt fűrdőzőkkel, szabadkaiakkal, kik mindannyian dicsérték Gálfi jó ételét és italát. A villanyos kocsik persze megteltek a szép nap öröme.

— **Értesítés.** A tiszai ág. hitv. evang. egyházkerület eperjesi Collegiumának jogakademiján az 1899—1900 tanévre beiratások f. évi 1-étől 8-áig eszközlendők; az előadások pedig szeptember 9-iké veszik kezdetüket. Utólagos felvételná szept. 9—11-ik napjain dékáni-, azután pedig tanári-kara engedélyvel lehet helye. Azok az egyéves önkéntesek, a kik tényleges katonai szolgálatukat f. évi szeptember hó végén fejezik be, október 1—8 napján iratározhatnak be. A vizsgálatok határideje szeptember 1-étől 15-éig terjed.

— **Az Olcsó Könyvtár új füzetel.** A Gyulai Pál szerkesztésében megjelenő népszerű vállalat pihenő nélkül halad tovább abban a törekvésben, hogy egyesítse magában a hazai és külföldi tudományos- és szépirodalom színe-ját. Olcsóságával, kitűnően megválogatott füzetével méltán rá is szolgál arra, hogy minden magyar házában ott legyenek csinos

üzetei. Az újabbban megjelentek f. Kozma Andor szép emlékeaszede Arany Lászlóról (1116. szám), melylyel a Kisfaludy-Társaság idei nagygyűlésén a „Délbábok hőse” költőjének oly nagy hatással áldozott. Magvas essay, mely taláiban jellemzi az újabb magyar költészet ez egyik legnagyobb alakját. Az új magyar elbeszélő irodalmat egy érdekes novella képviseli „A Balogh hadnagy története” legifj. Szász Károlytól (1117—118. sz.), melynek magyar társadalmi keretében őzzenen szövődnek az érdekesítő elbeszélés szálai. Nagy olvasottságra számíthat Richter Jenő német birodalmi képviselő híres könyve „A socializmus diadalai után” (1119—121. szám), melyet Zigány Árpád a 225-ki német kiadás után magyarított. Azokat az állapotokat állítja ellénk, mikor socialdemokráció már diadalmaszkodott és elvei hűdarcot valának. Rendkívül érdekes volta mellett bizonyít esemény sikere, mert negyedmillió példányban kel el rövid időn belül. Végül Onida egy gyönyörű novellája, „Egy flandria kutyá” (1122. sz.) zárja be a sort, melynek egyes számai 10 krajczárjával a kiadó Franklin Társulatnál Buden, (IV., Egyetem utca 4. sz.) vagy minden hazai könyvkereskedésben is megrendelhetők.

A kórház titkai.

Rég sultogtak, ma már hangosan beszélnek, hogy a „Maria-Valéria” kórházban az állapotok nagyon egészségtelenek.

Bizonyos erkölestelen üzemlekről, csunya históriákról szól a fáma. A végórát élő posványos közigazgatásból egy darab ez a monumentális épület!

Nagyon messze kiesett szép új kórházunk a várostól. El is van kerítve, a kapuja becsukva: nem csoda hát, hogy csak nagysokára ér be a város középpontjába az ott történő históriák híre.

Meg aztán az a szegény ember vagy asszony, ha onnan kikerül — Isten segedelmével — dehogyan mondaná el szomorú tapasztalatait. Örül, ha kiszabadul és örül, ha még egyszer vissza nem kell mennie.

Hogy azonban valami büzlük Dániában, az tény. Tudják is sokan, legjobban azok, akiket illet és meg akiknek segíteni kell ezeken a dolgokon. Csak az csodálatos, hogy ezeket a dolgokat is eltussolják.

A komárommegyei mócsai esetet is eltussolták! Jó lesz a körmire koppintani a bűnösöknek, mert az eltussolástól vérszemet kapnak.

Érthetetlen volt különösen a többi lapokban megjelent az a rejtélyes hír, hogy nem dr. Váli Dezső volt az, akit a kórházból kidobtak. Ez a hír olyan furán hangzik, hogy a kórház igazgatóságától megköveteljük a közönség, de meg az ott működő orvosok érdekében is, hogy mondják hát meg, mi történik ott?

Illetékes helyről szeretjük a híreket kapni, nem mende-mondák után hozni. Habár hát a városban hangosan sultognak már!

Egy válópör.

(melynek előzményei három vármegyét jártak be folyik a negyedik vármegyében.)

Nehéz volna a krónikásnak összeszedni annak a híres válópörnek előzményeit, a melyről sok-sok nagyságos ur és asszony beszél mostanság:

De éppen mert olyan sokan beszélnek róla társaságban, vendéglőkben a fehér asztalnál fűrdőkben az illatos bokrok között: egy-egy pikáns adat csak kiszivárog bármily titokban sultognak is róla.

Történt pedig az eleje sok év előtt, amia tekintetes ifjú volt, de a mikor a tekintetes ifjú szeretett tüzesen szenvedélyesen és sokat.

Bolondultak utána nemcsak a leánykák, de szép, fiatal özvegy asszonyok, férjes nők is. És a fiatal ember szerelmeskedésének csak nem akart vége lenni.

Ámde a fiatal emberből férfi lett. Dus hajába egy-egy ősz szál tolazkodott, homlokán a ráncok megvastagodtak.

Átkérezdett más megyébe, nagyobb városba — pihenni.

És a tekintetes ur néhány hónapig pihent. De szive hevesen dobogott és vissza-vissza sóhajtott a mult napok édes emlékeit.

Megkísérelte újra a röpülést. És — csodák csodája — szárnya nem erőtlenedett, repülése nem gyengült.

Virágról-bimbóra, lilimról-rózsára röpködött még akkor is, mikor nagyságos ur lett belőle.

De im szive igaz, tartós szerelemre lobbant. Gyönyörű előkelő leánya gyujtotta tiszta szerelemre szívét.

Emelgette szárnyait a nagyságos ur. Szárnyai majtha meggyengültek volna!

A méltóságos kisasszony felesége lett a nagyságos urnak. Előlépett a nagyságos ur ismét más megyébe, szép városba jött lakni: szép, fiatal feleségével.

Egáns lakásba hurcolkodott a szép asszonnyal. És éltek boldogságban: úgy látszott, és pokol volt életük: valójában!

A zöld szemű szörnnyeteg az első napokban bevonult a Nagyságos úr lakásába és nem távozott onnan.

Az ok? Nem az asszony volt. És mégis néhány hónap házaság után elutazott a szép asszony és megindult a válópör — a negyedik vármegyében és áthelyezték a nagyságos urat az ötödik vármegyébe.

Ámde a válópör számai innen indulnak szét, itt keresik és gyűjtik az adatokat az asszony ellen ki — ártatlan.

Az asszony ellen, ki azzal válaszol urnak, hogy „nem vagyok én bűnös, nem szerettem én kivüled senkit, feleségül vetted, de szárnya szepetten hullottál le előttem és én — *ma sem vagyok még asszony.*”

Szaladó.

ELADÓ

egy teljesen jókarhan levő

homokfutó kocsis

(Sandlaufer.)

Büvebbet e lap kiadóhivatalában.

Értesítés.

Alulírottak a n. é. közönség szives figyelmébe ajánljuk, hogy a „Favorit“ szikvizes üvegekkel felszerelt egészségügyi szikvizgyárat alapítottunk, melyben kizárólag **vegytisztá folyékony szénsavat** hozandunk forgalomba.

A használat rövid időn belül meg fog győzni arról mindenkit, hogy ez a nagy horderejű találmány melynek használatára

egyedül alulírott gyár bírja

Szabadka és vidékére a jogosultságot

rendkívül fontos a közegészségügyre, amennyiben a jelenleg forgalomban levő szikvizes üvegek feje sima kifolyó csővük és gömbölyűségüknél fogva különféle egészségellenes visszaélésekre alkalmasak.

Minden a Favorit csövekhez hasonló de tényleg nem is megfelelő utánszat a szabadalmi törvénybe ütközik s a szabadalom tulajdonosok részéről az ilyeneket forgalomba hozók ellen az eljárás megindíthatni fog.

Gyárunkban a víz destillálása czéljából új szerkezetű destillátort állítottunk mely bőséges mennyiségben szolgáltatandja az üdítő s egészségre jótékonyan ható bakteriummentes vizet.

Előjegyzéseket elfogad Sugár Manó helyb. fűszerkereskedő.

Tisztelettel

Sugár és Társai

a „Favorit“ egészségügyi szikvizgyár tulajdonosai Szabadka.

Ad 522/adó 899.

Felhívás.

Az 1883. évi XXIII. t.-cz. 14. § a alapján felhivatnak mindazok, akik vadászatra használható löfegyverek birtokában vannak, hogy azokat számszerint és annak megjelölése mellett, vajjon egy vagy két csővűek-e, a városi adóhivatalnál t. évi július 25-ig bejelenteni annyival inkább kötelességüknek tartásuk, mivel ellenesetben ebbeli mulasztásuk fegyver eltitkolásnak, illetőleg adó alóli elvonásnak tekintetvén, a fennebb hivatkozott törvény 43. §-ának d) pontja értelmében minden darab fegyver után 10 forinttól 20 forintig terjedő bírsággal fognak megrovatni.

A bejelentésre szolgáló űrlapok a városi adóhivatalban szerezhetők meg.

Szabadkán, 1899. évi július 1-én.

Birkás Lajos, tanácsnok.

Sándorban

egy ház, jó forgalmu fűszer üzlet és mézárszéssel, jégverem és nagy istállóval szabad kézből azonnal eladó.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

Szegedi Mezőgazdasági Kiállítási Sorsjegyek.

FŐNYEREMÉNY 50,000 KORONA ÉRTÉK

és több, kisebb-nagyobb nyeremény,

összesen 1006 nyeremény 100,000 kor. értékben.

EGY SORSJEGY ÁRA 20 KRAJJCZÁR.

Az összes nyereményeket kivánatra 20% levonással azonnal készpénzben bevállja

Budapesten: a „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság, V., Dorottya-utca 8.,
vagy **Szeged**en: a Szegedi Kereskedelmi és Iparbank.

Ezen pénzüintézetek a nyerő kivánságára készek az 50,000 korona értékű főnyereményt egy hasonló értékű szegedi mintaszerűen berendezett tanyai gazdasággal is becserélni.

Huzás Szegeden, a kiállítás utolsó napján, 1899. szeptember 10-én

este 6 órakor.

Sorsjegyek kaphatók bank- és váltó-üzletekben, az összes dohánytözsdekben és egyéb elárúsító helyeken.

Viszontelárúsítók forduljanak a kiállítást rendező

Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségéhez,

Budapest, IX. Üllői-ut 25., Köztelek.